



Komentář ke změnám nařízení vlády k vyhrazeným zařízením

Po dvou letech platnosti níže uvedených nařízení vlády dochází k jejich změnám. Jde o tyto nařízení vlády:

190

NAŘÍZENÍ VLÁDY ze dne 22. června 2022o vyhrazených technických elektrických zařízeních a požadavcích na zajištění jejich bezpečnosti

191

NAŘÍZENÍ VLÁDY ze dne 22. června 2022 o vyhrazených technických plynových zařízeních a požadavcích na zajištění jejich bezpečnosti

192

NAŘÍZENÍ VLÁDY ze dne 22. června 2022o vyhrazených technických tlakových zařízeních a požadavcích na zajištění jejich bezpečnosti

193

NAŘÍZENÍ VLÁDY ze dne 22. června 2022 o vyhrazených technických zdvihacích zařízeních a požadavcích na zajištění jejich bezpečnosti

194

NAŘÍZENÍ VLÁDY ze dne 22. června 2022 o požadavcích na odbornou způsobilost k výkonu činnosti na elektrických zařízeních a na odbornou způsobilost v elektrotechnice

Hlavní změny a jejich důvody:

Důvody změn

1. Předchozí prováděcí předpisy k vyhrazeným zařízením (vyhl. č. 18/1979, 19/1979, 20/1979, 21/1979 a 85/1978) umožňovaly povolit výjimku z požadovaného vzdělání revizních techniků. Nové předpisy (uvedené výše) udělení výjimky neumožňují.

Přibližně 60 % revizních techniků vyhrazených zdvihacích zařízení vykonává svoji činnost s povolenou výjimkou z požadovaného vzdělání a u ostatních vyhrazených zařízení je situace obdobná,

Bez výjimek, nebo úpravy z požadovaného vzdělání by v krátkém časovém horizontu (1-2 roky) byla redukována odborná kapacita k provádění pravidelných revizí, kterou není možné nahradit v rámci pracovního trhu, kde panuje nedostatek pracovních sil i na méně kvalifikovaných pozicích.

2. Minulá právní úprava vykazovala i další zcela zásadní nedostatek. Součástí vzdělávacích programů elektrotechnických oborů je zpravidla i praktické vyučování spočívající v činnosti na elektrických zařízeních a v jejich blízkosti. Před zahájením těchto činností jsou v současnosti žáci a studenti povinni splnit požadavky na osoby poučené. Tento požadavek představoval zásadní překážku pro praktické vyučování, což v praxi znamená, že k praktickému vyučování mohou být připuštěni až žáci 3. nebo 4. ročníku středních škol. Některé vzdělávací programy obsahují odborný výcvik neboli praktické vyučování již v 1. ročníku. Bylo nezbytné tento nedostatek odstranit tak, aby praktické vyučování mohlo z pohledu zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví při práci, probíhat v souladu s právní úpravou.

Změny

- 1. Byly zmírněny podmínky pro požadované vzdělání revizních techniků. Jsou zpracovány v tabulkách jednotlivých předpisů**
- 2. Byly upraveny požadavky na osoby poučené podle NAŘÍZENÍ VLÁDY č. 194 ze dne 22. června 2022 o požadavcích na odbornou způsobilost k výkonu činnosti na elektrických zařízeních a na odbornou způsobilost v elektrotechnice tak, aby k praktickému vyučování mohli být připuštěni i žáci 1. ročníků škol s elektrotechnickým zaměřením**